

武汉轻工大学2021年十大新闻事件

(根据新闻报道及征求意见整理)



中国共产党武汉轻工大学第二次代表大会开幕式

01 中国共产党武汉轻工大学第二次代表大会隆重举行，提出未来五年建设特色鲜明的高水平大学的主要发展目标

中国共产党武汉轻工大学第二次代表大会于7月15日-17月16日召开。大会提出了学校未来五年的主要发展目标：办学规模迈上新台阶，获批博士学位授予单位，人才队伍建设实现新突破，轻工大特色的高质量人才培养体系更加健全完善，科技创新能力大幅提升，学校综合实力排名大步向前，在此基础上不断向建成特色鲜明的高水平大学目标迈进。大会选举产生新一届党委和纪委委员，表决通过关于第一届党委工作报告的决议、纪委工作报告的决议。



学校二届教代会三次会议主会场

02 我校举行二届教代会三会议，审议通过了《武汉轻工大学“十四五”（2021-2025）事业发展规划》

3月19日上午，学校二届教代会三会议隆重开幕，大会就“十四五”规划开局之年如何开好局、起好步，统筹推进学校高质量发展提出要求。6月10日下午，学校举行二届教代会三会议专题会议，各代表团对《武汉轻工大学“十四五”（2021-2025）事业发展规划（审议稿）》进行了讨论。会议审议通过了《武汉轻工大学“十四五”（2021-2025）事业发展规划》。



省长王忠林、国家粮食和物资储备局局长张务锋出席2021年世界粮食日和全国粮食安全宣传周主会场活动

03 世界粮食日和全国粮食安全宣传周主会场活动在我校举行，湖北省省长王忠林、国家粮食和物资储备局局长张务锋出席

10月16日，由我校和湖北省粮食局、国家粮食和物资储备局湖北局联合承办的2021年世界粮食日和全国粮食安全宣传周主会场活动在我校举行。省委副书记、省长王忠林，国家发改委党组成员，国家粮食和物资储备局局长张务锋，时任省委常委、常务副省长李乐成等领导出席活动。学校荣获全国粮食安全宣传周教育基地。活动获新华网、人民网等多家中央媒体关注。



校党委中心组赴八七会议纪念馆参观学习

04 开展庆祝建党百年系列活动，并扎实推进党史学习教育，共为师生办实事180件

学校师生通过专题学习、座谈会、表彰大会、走访慰问、制作党建宣传片等系列学习教育实践活动，向党的百年华诞送上诚挚的祝福。围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行总要求，稳步推动党史学习教育走深走实。扎实开展“我为群众办实事”实践活动，真正让党史学起来、党徽亮起来、党员动起来、党性强起来，全年共为师生办实事180件，师生的操心事、烦心事、揪心事得到有效解决。



学校二届教代会三次会议主会场

05 省委第五巡视组进驻我校开展巡视，对学校党委进行全面的“政治体检”

11月中旬至12月底，省委第五巡视组进驻我校，开展了为期一个半月左右的巡视，对学校党委进行全面的“政治体检”。11月16日上午，在巡视工作动员会上，省委第五巡视组组长刘红作动员讲话。党委副书记、校长董仕节代表学校党委表态发言，表示将以高度的政治责任感认真对待巡视工作，以踏实的工作接受检阅，以巡视为契机推动学校迈向建设高水平大学的新征程。

06 人才培养质量进一步提高，学生在各类竞赛中获省级及以上奖励243项

获批立项省级教科研项目15项，省级一流课程17门，省级优秀基层组织2项。获批国家级、省级大学生创新创业训练项目100项。学生在各类学科竞赛中获省级及以上奖励243项，其中国家级奖项75项，郭子民荣获“中国大学生自强之星”，姚嘉伟、黄文浩入选湖北省第七届“长江学子”就业创业人物。

07 学科建设成果进一步凸显，获批3个“十四五”湖北省高等学校优势特色学科群

农业科学保持在“ESI”全球排名前1%且学科表现持续提升，新增2个交叉学科和2个硕士学位点，2个学位点顺利通过评估。获批生物农业、天然产物与功能食品、粮油智能制造3个“十四五”湖北省高等学校优势特色学科群。酒学科发展表现亮眼，“国酒中心”分别被列入《湖北省现代农产品加工产业集群高质量发展“十四五”规划》《恩施州硒产业发展“十四五”规划》等省级和地方法规。

08 科学研究能力进一步提升，获批湖北省工程研究中心等6个省部级科研基地（平台）

积极推进科技管理制度创新，完善科研激励机制，深化产学研合作。签订校地校企合作框架协议、产学研合作协议、横向技术合作合同等600余项。各类纵向项目同比增长32%，发明专利授权同比增长83%。获批湖北省工程研究中心等6个省部级科研基地（平台）。



办学70周年助推现代农产品加工业高质量发展大会现场

09 隆重举行建校70周年系列活动，校歌《与国同昌》同期发布

9月23日-10月2日，学校建校70周年高质量发展大会、科技成果展等系列活动隆重举行，集中展示了学校办学70年来扎根湖北大地、深耕中国粮食行业积淀的独特办学经验、办学特色与办学文化，以及在助力地方经济发展方面所作的贡献。副省长肖菊华，省政协副主席王红玲来校调研指导工作。校歌《与国同昌》同期发布，受到广大师生和校友肯定。



副省长肖菊华参观学校油脂博物馆

10 中国唯一的油脂博物馆在我校建成，学校文化建设与文明创建成果丰硕

10月1日上午，历经6年的策划、筹备和建设，中国唯一的油脂博物馆在我校建成。中国粮油学会张桂凤理事长为其揭牌开馆，中国粮油学会首席专家、中国粮油学会油料分会理事长王瑞元教授发表讲话。油脂博物馆建筑面积1800余平方米，全方位展示了中国油脂的发展历史，是学校特色文化展示的重要窗口。文明创建成果丰硕，学校再次荣获“创建全国文明城市先进高校”。